

# ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО МЕХАНІЗМУ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Михайло Ганчо,  
начальник  
Миколаївського  
територіального  
управління  
ДКЦПФР

КОРПОРАТИВНІ ФІНАНСИ

*Фундаментальні перетворення соціально-економічного устрою в нашій державі призвели до появи та стрімкого поширення у економічній теорії та господарській практиці нової категорії – «корпоративне управління». Не стала винятком з цієї загальної закономірності й Миколаївщина. Тут з початку реформ дотепер утворилось більш як 1000 акціонерних товариств, 2,5% яких – унаслідок корпоратизації великих державних підприємств, решта – з ініціативи приватних інвесторів. Серед найбільш відомих не лише у регіоні, але й далеко за межами є: ВАТ «Вадан Ярде Океан», ЗАТ «Возко», ВАТ «Коблево», ЗАТ «Баштанський сирзавод», ЗАТ «Санта-Україна» та інші. Ще більшою є чисельність товариств з обмеженою відповідальністю. Певного поширення набули корпорації концернів, консорціумів, асоціацій, холдингів. Їхніми характерними особливостями є: власники корпорацій, різні за своїм статусом (мають прості та привілейовані акції); за обсягами корпоративних прав, якими вони розпоряджаються (міноритарні, мажоритарні).*

Питання удосконалення корпоративних відносин в економіці України набувають широкого поширення, а відтак, і невпинно зростає роль технологій і методів корпоративного управління.

Наприкінці квітня у місті Миколаєві відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція «Формування ефективного механізму корпоративного управління – сучасний стан та перспективи». Програмний комітет з підготовки конференції очолили Балюк Анатолій Іванович – голова Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, Гаркуша Олексій Миколайович – д.е.н., голова Миколаївської обласної державної адміністрації, Рижков Сергій Сергійович – д.т.н., ректор Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова. Безпосередньою підготовкою конференції займалися фахівці Миколаївського територіального управління Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку та науковці інженерно-економічного факультету Національного універ-

ситету кораблебудування імені адмірала Макарова.

У роботі конференції взяли участь 6 докторів економічних наук та 28 кандидатів економічних наук, викладачі вищих навчальних закладів з різних регіонів країни: міст Києва, Херсона, Львова, Одеси, Харкова, Сум, Севастополя, Миколаєва та інших, а також представники Центрального апарату Комісії: Бурмака Микола Олексійович – член Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку та Тарасенко Олексій Олександрович – директор Департаменту методології регулювання ринку цінних паперів Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку.

Учасниками конференції стали представники акціонерних товариств, професійних учасників фондового ринку Миколаївської області, Миколаївської облдержадміністрації, Миколаївського міськвиконкому, Регіонального відділення Фонду Державного майна України в Миколаївській області, Федерації бухгалтерів та аудита

торів в Миколаївській області та магістри Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова.

На конференції було заслухано 67 доповідей, в яких висвітлювались правові та економічні аспекти сучасного етапу реформування корпоративного управління та захисту прав акціонерів, серед них: розвиток системи показників ефективності управління корпоративними ресурсами; проблеми та перспективи системи управління державними корпоративними правами; фактори, що впливають на організаційну структуру управління підприємством; питання захисту міноритарних акціонерів; необхідність змін у змісті корпоративних відносин у зв'язку з фінансово-економічною кризою; особливості сучасної корпоративної культури українських підприємств та багато інших проблем.

За результатами роботи конференції учасниками зроблені висновки щодо зростання в суспільстві інтересу до проблематики корпоративного управління, наявності у цій сфері низки проблемних питань правового та практичного характеру, необхідності наукових досліджень щодо удосконалення правових засад та методології корпоративного управління, а також прийняті рекомендації, серед яких: підняття рівня корпоративного управління; консолідація зусиль Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, інших міністерств і відомств, професійних учасників фондового ринку, науково-педагогічних кадрів вищих навчальних закладів і фахівців – практиків; залучення працівників Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку до участі у навчально-освітніх заходах, що проводяться у вищих навчальних закладах у сфері підготовки фахівців у галузі фінансів, менеджменту і права, та інші.

Також виданий збірник тез доповідей учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції «Формування ефективного механізму корпоративного управління – сучасний стан та перспективи».

Однією із подій роботи конференції стало підписання Договору про співробітництво між Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку та Національним університетом кораблебудування імені адмірала Макарова.

Цей документ дозволяє розширити спектр наукової та освітньої діяльності університету та закріпити плідну співпрацю як з Центральним апаратом Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, так і з Миколаївським територіальним управлінням. В плани наукових робіт увійдуть конкретні теми з питань фондового ринку, корпоративного управління, а навчальні програми доповнить курс з підготовки спеціалістів – професійних учасників фондового ринку.

Одним з важливих питань, затверджених у Договорі, є створення на базі інженерно-економічного факультету Національного університету кораблебудування Центру розвитку корпоративного управління, робота якого проходитиме у формі круглих столів із залученням фахівців реального сектору економіки та координуватиметься Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку.

Робота конференції не могла залишитись непоміченою для засобів масової інформації та була висвітлена Миколаївським обласним телебаченням, місцевими телевізійними каналами та друкованими засобами масової інформації.

Таким чином системний та ґрунтовний підхід до вирішення глобальних питань для України, а серед них – розвиток фондового ринку України та реформування корпоративних відносин і вдосконалення ефективного механізму корпоративного управління, дозволяє сподіватися, що вже за короткий час співпраці української еліти – науковців, державних посадовців та органів, безпосередніх учасників фондового ринку, – дасть змогу вирішити проблеми та вивести Україну на найвищий рівень розвитку національної економіки.